

中超“争三”数学题，申花唯有赢球才稳

CSL 不把“悬念”留到足协杯

中超结局年年“算”，这一次，轮到了上海申花。

这个周六，2023赛季中超就将迎来第30轮也就是最后一轮联赛，虽然在上一场比赛中战胜山东泰山队后，联赛冠军已经成了上海海港队的囊中之物，但更多的悬念，还要等到最后的终场哨响之后才能真正揭开。

除了大连人和南通支云队必须要纠缠到最后一刻的保级大战外，上海申花、浙江和成都蓉城队的中超联赛第三名之争，也有可能陷入必须要算“小分”才能决出高下的“三国杀”的境地——当然，如果能够在最后一战中主场战胜浙江队，不管另外一场成都蓉城队的比赛结果如何，申花都将坐稳联赛第三的位置，半只脚踏进下赛季的亚冠联赛当中。

本版撰稿
本报记者 李冰



至少从目前的情况来看，虽然成都蓉城队在积分榜上排名第五，而且在积分上少了同样积52分的申花和浙江队2分，但是在联赛前四的这场争夺战中，他们却实实在在地占据着绝对的主动性。

联赛最后一轮，如果申花与浙江队的比赛分出胜负，只要成都蓉城队能够在自己的主场战胜梅州客家，他们的积分都将上升到53分，从而超越前面两队中的一支位列第四。虽然从理论上讲，成都蓉城也有打平甚至输给梅州客家的可能，毕竟在两队的首回合较量中，梅州客家曾经在主场3比1赢过成都蓉城，但是就在上一轮联赛中，基本处于“无欲无求”状态中的梅州客家主场0比4不敌原本排名倒数第二的南通支云，后者也因此暂时逃离了降级区，并且在与大连人队的保级之争中占得了上风。在一场对自身而言无关痛痒的比赛中，梅州客家队是否会打起精神来，全力阻击有望冲击联赛前四甚至第三名的成都蓉城队，恐怕要画上一个大大的问号了。

也正因为如此，对申花而言，联赛末

轮与浙江队的这场比赛，也就变成了一场“可以平，但绝不能输”的生死之战，毕竟在两个竞争对手都赢球的情况下，申花队不可能把打进明年亚冠赛事的希望寄托在半决赛还没有打的足协杯上面，“至少拿1分”也就成了申花在对阵浙江队这场比赛中“必须完成的任务”。

根据中超联赛的竞赛规程，如果两支以上的球队出现了积分相同的情况，首先比较的是几支球队相互之间的战绩，也就是俗话说的“算小分”。如果申花与浙江队在最后一场比赛中打平，等于本赛季在这个对手身上拿到了4分，加上对阵成都蓉城队1平1负拿到的1分，申花在三支球队的“小联赛”中拿到了5分，而成都蓉城队和浙江队本赛季两次交手时各胜一场，如此一来，成都蓉城队将以2胜1平拿7分排名中超第三，申花队5分位列第四，只有4分进账的浙江队只能屈居第五名，后两支球队均可能无缘参加下赛季的洲际赛事。

同样不能输的上海申花与浙江队，也因此注定了在11月4日下午的这场对决之后，只有一个能够“站着”走出八万人体育场。

小朱恢复情况不算乐观

一个赛季的努力，最终能取得什么样的“收成”，很大程度上取决于最后一场比赛的成败——尽管对申花教练和队员而言，这样的结果多少有些不太公平，但现实已然如此，他们能做的，也只有全力以赴打好联赛的“最后一战”。

事实上，不管与浙江队的比赛涉及联赛排名，无论申花俱乐部高层还是教练组，对球队的要求都不会改变。“比赛最后的结果有胜平负三种，但我们的目标肯定只有一个，那就是全力以赴争取胜利，这一点是不会变的。”客场与天津津门虎队的比赛中，申花队在对手先进一球的情况下，凭借着全队上下的共同努力，最终由替补上场的老将于汉超接到同样替补出战的徐友刚的传球，头球攻门得手，将比分扳成1比1平，确保申花在迎来与浙江队的最后决战之前，依然能够领先半个身位，这种全队上下团结一心战斗到底的精神，也是主教练吴金贵最希望看到的。

打完与津门虎队比赛的当晚，申花全队便搭乘航班返回了上海，球员也因此获得了多一天的休整时间，从而能更好地为与浙江队的比赛“蓄力”。由于在跟津门虎队的比赛中出

现了肌肉拉伤的迹象，申花中卫朱辰杰在上半场便被替换下场，从目前的情况来看并不是很乐观，能否赶在周六对阵浙江队之前复出还是未知数，这对即将迎来浙江队“莱昂纳多+穆谢奎+布兰克”外援攻击群挑战的申花队后防线来讲，显然不是什么好消息。

上一轮联赛结束之后，申花教练组和不少球员也都观看了浙江队6比1大胜沧州雄狮队那场比赛的录像，虽然沧州雄狮队在过去的四场比赛中丢了15个球，过去两轮更是连续被对手六次破门，但同样也能看出，多点开花的浙江队的进攻有多“火热”，“如果是我们，该怎么办”也成了申花上下共同思考的一个问题。

“对我们来讲，每一场比赛的重要性都是一样的，不存在取舍的问题，都要全力以赴。”客场对阵天津津门虎队之前，记者曾与申花俱乐部高层聊起过最后一轮对阵浙江以及足协杯半决赛与青岛海牛队的比赛，得到的回应则是“踏踏实实，一场一场去打”。“现在的首要任务是打好跟津门虎队这场比赛，然后再去考虑怎么踢浙江队，没什么好多想的。等到中超联赛全部结束了，我们再全身心地投入到足协杯的比赛当中，一场一场来，一步一步走。”



季军争夺战的“哥德巴赫猜想”

情况①:

申花胜浙江 成都胜梅州
申花第三 成都第四 浙江第五

情况②:

申花胜浙江 成都平/负梅州
申花第三 浙江第四 成都第五

情况③:

申花平浙江 成都胜梅州
成都第三 申花第四 浙江第五

情况④:

申花平浙江 成都平/负梅州
申花第三 浙江第四 成都第五

情况⑤:

申花负浙江 成都胜梅州
浙江第三 成都第四 申花第五

情况⑥:

申花负浙江 成都平/负梅州
浙江第三 申花第四 成都第五

申花这场“平得起”，切忌不能患得患失

文/李冰

2023赛季中超联赛最后一轮，上海申花与浙江队狭路相逢。

虽然在中国职业足球联赛的历史上，不管是曾经的绿城还是现在的浙江队，都算不上有多强大，但是作为曾经的“长三角德比”的一员，这支球队给申花“添堵”的能力却绝对排得上号，不管是2008赛季最后一轮用一场平局“绝杀”原本有争冠希望的申花，还是一直到这个赛季才被打破的主场对上海申花的不败纪录，都足以说明问题——就算到现在，一些浙江球迷依然不愿意承认今年主场输给申花的事实，因为在他们看来，相比位于杭州的黄龙体育中心，临时承办浙江队比赛的湖州奥体中心，算不上是自己球队真正意义上

的“主场”。

或许套用一直被很多球迷津津乐道的“打××不需动员”这句话来讲，对依然有望打进联赛前三名的浙江队来讲，最后一轮跟申花队要打的，正是一场“不需动员”的比赛，更何况在这个赛季的前两次交手当中，自己还都输了的情况下。

如此一来，以什么样的态度，或者更确切地说，以什么样的心态迎来与浙江队的这场“终极对决”，对主场作战的申花队而言，就显得尤为重要了。

理论上讲，11月4日的这场比赛，无论申花还是浙江队都输不起，不同的是申花“平”得起，而浙江队却只有赢球一个选择，但是对申花而言，千万不要因为自己比对手多出的这一个“选项”而产生更多的

想法，毕竟在这场比赛注定只有一个胜利者的情况下，患得患失才是最要命的。

不可否认的是，整个下半赛季，浙江队的表现相当出色，近期中超联赛中保持不败，并且一路杀到了积分榜前列，但是对上一场比赛刚刚从整个赛季主场不败的天津津门虎口中“抢”到1分的申花队来讲，面对浙江这个对手，应该也没有什么好怕的，毕竟在过去的4场比赛中，他们也交出了3胜1平的“成绩单”——这就好像两个都已经将状态调整到“满血”的拳击手，接下来要做的就是毫不犹豫地出拳，如果在这个时候有了别的想法甚至心生怯意，那么不用等到真正交手，这场比赛就已经输掉一半了。

每每到了关键时刻，李云

龙在《亮剑》里的那句“狭路相逢，勇者胜”就会被拿出来，但话虽如此，要想战胜对手，光靠勇气显然是不够的。对申花教练组来讲，必须做到“有谋”，赛前做好分析和预案，而队员也要在“有勇”的基础上做到“有智”，在比赛中真正做到扬长避短，不光用脚，还要用头脑战胜对手，一如他们之前在浙江队的主场时做到的那样。上轮在天津扳平津门虎队之后，申花主帅吴金贵在谈到联赛最后一战时表示，全队上下今年展现出了团结一心战斗到底的精神，并且他相信这种精神也会延续到最后一场对阵浙江队的比赛当中，或许相比技战术打法，这样的一种精神，更能决定申花队在狭路相逢之后，是不是那个笑到最后的“勇者”。